

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二一七〇號
 校刊 非賣品
 社址：中國文化學院 編輯室電話：八六一〇五一
 臺北陽明山華岡 一三三三

創發行：張人
 副發行：潘維
 社長：鄭嘉春
 副社長：謝共
 編輯：謝共
 印刷：謝共
 發行：謝共

天寒歲末給榮民伯伯更多溫暖

華岡同濟社今發起

一信一卡愛心運動

（本報訊）天寒歲末顯溫暖，華岡同濟社自即日起至卅一日止，發起全校性「一人一信、一人一卡」活動，希望全校同學一致響應。

「一人一信、一人一卡」運動，旨在轉達同學們對本校榮民伯伯們的愛心與感激。凡有意表達心意的同學，可將欲贈送的賀卡、信件寫上姓名、住址及祝福的字句，逕投專用信箱，就會有專人收集並分贈到榮民伯伯手中。

同濟社為推行此項有意義的活動，特別在學生活動中心及大倫、大慈、大莊、大賢各館門口及該社辦公室設有「一人一信、一人一卡」專用信箱。歡迎同學充份利用，發揮愛心。

僑生返鄉

廿日申請

（本報訊）僑生返鄉中心表示，僑生欲申請寒假返鄉者，請於廿日至廿九日，至該組辦理一切手續，逾期不予受理。

辦理返鄉手續要具下列證件：(1)由僑居地寄至生活輔導組的封口家書(2)光面照片四張(3)持

國民身分證者，繳費二十元；持外僑居留證者，繳二百一十二元(4)暑假未出境者(5)領取表格並蓋章。

一次，暑假已出境者，寒假不再受理登記。

預官複選

試前講習

（本報訊）國防部預官複選委員會，定明(十二)日上午八時四十分，於本校與中堂舉行預官複選考試試前講習與模擬測驗。

凡大四各班參加預官考試的同學代表，請着大學服，攜帶二B鉛筆及橡皮擦，準時參加，不得無故缺席。

總幹事競選

今展開活動

（本報訊）學生活動中心表示，學生活動中心總幹事資格審核已於六日

審核完畢，合格名單如下：1號翁雅堯，市政學社，2號陳宏志，三民主義研究社，3號李郁芳，體育學社。

冬令自強活動

今起受理報名

（本報訊）教官室表示，六十九年冬令青年自強活動即日起至十八日止，在輔導處報名處直接接受報名。報名時憑學生證領取報名單，需詳細填寫，並由家長或監護人簽名蓋章，於十八日以前送交輔導處，二十日公佈錄取名單，並繳費。

據悉，自強活動項目包括霹靂、谷關、澎湖、小琉球、霧社等戰鬥營，花卉、民俗、戲劇、合唱、吉他、攝影等研習會，大霸尖山、雪山、小雪山、合歡山、梨山、阿里山等登山隊，以及各種參觀、野營、健行等六十個活動項目。本校共有一千零九十個分配名額，計有日間部七百二十名，夜間部三百七十名。詳情可洽輔導處。

登山社辦

武陵攀登

（本報訊）登山社定六十八年十一月卅日至六十九年元月二日，舉辦武陵四秀攀登活動，欲參加的社員及本校同學，請於十五日前，逕至該社辦

歡迎參觀

科技展覽

（本報訊）為配合「中美斷交一週年」的各項活動，傳賢社、航空社、火箭社特於明(十二)日起至十四日止，假活動中心聯合舉辦「科技展」，展出有關科技方面的圖片、書籍及航空模型，歡迎全校師生前往觀賞。

華岡車秩序欠佳

排隊運動待加強

（本報訊）學生活動中心表示，生活輔導組於十月中旬所倡行的「排隊運動」，實行至今，由於常受到一些不按規定站牌上車同學的破壞，效果不彰，所以「排隊運動」有待加強。

台北城中分局前二六〇華岡線和三〇一陽明山線，屬於同一站牌，因此有些投機取巧的同學，專找人少的路線排隊，一旦車子到站，排二六〇的上三〇一線，排三〇一線的上二六〇，如此魚目

服務台

△法文三郎翠珍日前於圖書館一樓遺失花色雨傘，拾獲者請送至該系辦公室。
 △文學一梁筱娟遺失黑絲訓練處生活輔導組。
 △哲四樓翠莉，遺失星辰女用手錶一只，盼拾獲者送至該系辦公室。
 △俄文二翁建街遺失一封未寄之限時信，收信者翁鳳鶯，內附身份證，盼拾獲者速送至該系辦公室或倫二四三三室，若已代為寄出，亦請該系辦公室，薄禮致謝。

△生活輔導組表示，六十八學年度第二學期，學生住宿申請表已分發至各班級。尚未填妥該表的各級級請儘速填妥送回輔導處。
 △本報訊：據教務處表示，本學期第一次服裝儀容檢查，已於本月六日予更正。

△據課外活動組表示，本學期十月廿六日導師會議，地理二導師劉承洲、地理三導師鄧國雄，並未缺席，特予更正。

短訊

（本報訊）參加十二月十四日詩歌朗誦比賽的同學，於今(十一)日中午十二時至文藝組辦公室抽籤。
 另，報名參加團體而未將名單列出者，速將名單單列至文藝組辦公室。
 （本報訊）訓導

許坤成談世界藝壇動態

（本報訊）「華岡藝術演講月」美術系第二場演講定於明(十二)日下午七時，於仁二二〇室，邀請許坤成教授講演「世界藝壇之最近動態」，歡迎前往聆聽。

丁中江談當前國際情勢

（本報訊）成基學社定於明(十二)日下午六時，邀請名政論家丁中江博士，假與中堂分析「當前政治及國際情勢」，歡迎華岡人踴躍聆聽。

（本報訊）畢服會於本月六日所舉辦之「留學與深造」專題演講，深獲同學好評，因場地有限，致使許多同學錯失聆聽機會。目前畢服會有一批關於「留學之路」的資料，歡迎大四同學逕往索取，贈完為止。

畢服會「留學之路」備索

出席第九屆亞洲與太平洋區會計師會議報告

朱慶堂

鑒師創辦入台鑿：此次赴菲律賓出席第九屆亞太區會計師會議，當地環境特殊，年來其主辦有關國際性會議，迭遭共匪統戰陰謀壓抑，此次赴會國家凡廿一，與我有邦交者僅南韓一國，形勢雖屬艱難，奮鬥未敢少懈，乃堅守立場，運用組織功能，向大會力爭維護國號尊嚴，卒以得道多助，幸能達成任務。謹隨函附呈報告書一本，敬祈鑒察！專肅敬候台祺！

附呈：報告書一本
受業朱慶堂謹上
民國六十八年十二月一日

報告書

主旨：維護國號尊嚴 幸能達成任務

一、會議時地
第九屆亞洲與太平洋區會計師會議，於民國六十八年十月十四日至二十日在菲律賓——馬尼拉國際會議中心——舉行。

二、研討主題
本屆會議研討主題有三：
1. 亞太區會計師聯合會達成一致化的任務。
2. 目前會計之發展。
3. 會計師之學術準備及其繼續教育。

三、大會沿革
國際會計師會議類別有二：一為世界性，由全球各國會計師之組織參加之；二為地區性，分別由歐洲地區與亞太地區其地域內各國會計師之組織參加之。

第一屆遠東會計師會議，乃地區性會議之一，為亞洲與太平洋區會計師會議之前身，該屆會議於民國四十六年十一月廿八日至十二月一日由菲律賓主辦，我國應邀參加為籌組會議發起人，出席該屆會議十五個國家中之與我國有邦交者僅得六國，其時印度有牽匪出席之議，本會以維護適切，卒將案撤銷，此為本會致力國民外交工作，爭取維護我國國號尊嚴立錫之始。

牽匪案撤銷後，美國鑑於局限於遠東區域之非計，乃倡議將遠東地區更易為亞洲與太平洋地區，冀使我國增加與國之同意支持，以減輕再有牽匪阻滯之困擾；乃於民國四十九年三月卅一日至四月七日由澳大利亞召集，分別於坎培拉及墨爾本兩地連環舉行。故遠東會計師會議祇有第一屆之開端，而亞洲與太平洋區會計師會議，遂以第二屆之順序為銜接前屆會議之續，以後每屆二年或三年召開大會一次，此次會議，依照序列編為第九屆。

四、客主形勢

我國自退出聯合國以迄於遭美國卡特背信毀約以來，國際姑息逆流，繼長衡擊，有關國際性任何集會，各該主辦國每為共匪操縱，拒絕我中華民國參加，影響國際視聽之學術

會議，其排除手段，更為凌厲，我對匪團爭工作，益形艱鉅。菲律賓環境特殊，年來其所主辦之有關國際性會議，迭遭共匪統戰壓迫，衆所稔悉。參加本屆會議之國家原為二十一，其與我國有邦交者僅得南韓一國，形勢艱難，自在意中。我國派駐馬尼拉之劉代表宗翰協同因應，發揮團隊精神，策收配合助力。

五、堅守立場
本會雖處於孤軍對壘，然以秉承中央暨各主管部會之領導，奮鬥絕不稍懈，乃堅守立場，分別運用組織功能，向大會力爭維護我國國號尊嚴，不容稍加損害。菲律賓原與我國斷交，惟大會主席惠倫路華尚能主持正義，卒以得道多助，我中華民國遂獲得以正確名義出席大會。

六、粉碎統戰
本屆大會召集各國代表團團長會議，研討亞洲與太平洋區會計師聯合會組織憲章，我國獲得一致通過為該聯合會會員，並承推舉為大會論文評述員及教育訓練委員會委員，螳臂當車，尚幸不負各方督導期望。

共匪排我統戰陰謀，日滋恣妄，環顧國際短視國家，又復相率譏張為幻，當此衝擊滅濕日亟之世，本會責任重大，今後益加惕勵，堅守立場，奮鬥不懈，務使統戰陰謀，摧毀粉碎，以維護我國國號尊嚴，遙臻炳耀不替之境域。

附錄：
(1) 本會籌組出席第九屆亞太區會計師會議代表團名單
本會報奉 內政部68、6、13臺內社字第〇〇一九六九號函核准籌組我國會計師出席第九屆亞洲與太平洋區會計師會議代表團名單如下：
團長：朱慶堂
副團長：蔣書棟
代表：宋作楠、王紳、陳銘江、周定遠、朱偉年、李仍晃、熊振芳、黃秋雄、高永哲。

歲暮天寒冷·信卡傳溫馨

華岡同濟社發起一人一信一卡運動

華岡的美，不僅是因它位於矗立頂峯而可縱觀的天造環境外，更是建立於其四周井然有序的人為環境裡。每當有人嘖嘖稱讚時，心中所溢然的喜悅，目下在話下，而為自己是身為華岡人共享一份榮耀，然這份榮耀是誰賜予我們的呢？不是別人，正是那些視華岡為家的榮民們。

一幢幢傲大的宿舍，是誰？正值我們酣然入睡時便起身，為一天所累積的垃圾而辛勞，更將那全館的走廊與樓梯，又掃又拖。不是別人，正是那些輕霜狎露的榮民們。

退思的人，他是誰？不是別人，正是那些為看館而辛勤的榮民們。

當大家興高采烈，為下課而歡天喜地之際，留下的教室內令人不敢目睹的一片混亂，可是，當明日的到來時，猛然發現的，又是昨日的那般整齊、乾淨，內心不禁為之一振，然而這又是誰每天所花費的代價呢？不是別人，正是那些和藹可親的榮民們。

為了感激這些窮盡努力的榮民們，也為了使華岡人充份表現出我們的愛心，同濟社在這寒風凜冽的冬景中，舉辦一連串活動，其中最主要的是「一人一信

「中文之夜」後記

文學三
李國俊

本月七日晚上七時，國樂社的一曲「風雲際會」，揭開中文之夜的序幕。這是一個發揚傳統文化的晚會，中文系特邀國樂、國術、土風舞、詩社等社團共襄盛舉，共為這一代的中國譜下復興的心聲。主持人邵元昆與楊淑雯的高雅言談，風靡了擠滿中堂的觀眾，也帶來一陣陣的演出高潮。

緊接國樂演奏後的，是王世榮的琵琶獨奏「送我一枝玫瑰花」，輕快活潑的曲調，述盡了多少歡樂的情意。顏麗麗與趙淑芬的雙簧，逗趣又精采，贏得了滿場熱烈的掌聲。國術社動員了所有的社員，少林、太極、詠春紛紛出籠，精采的招式表演，令人嘆為觀止，也體會了中國武學的博大精深。

俗曲演唱是較特殊的節目，聽慣了吉他伴唱曲曲的同學，當您聆聽由南胡、三絃等伴唱的民間小曲，您會發現這才是真正屬於您自己的歌。吳佩年唱的「銀紐絲」，輕快中帶著幽怨。張淑芬的「大四景」，道出了佳節人未歸的哀傷。洪惠容的「孟姜女」，唱盡千里送寒衣的悲苦。

土風舞社的「蒙古牧歌」，舞出了塞外兒女的豪氣與熱情。林進修吟哦了一首七律「蜀相」，悲愴音調令人蕩氣迴腸。「出師未捷身先死」的諸葛武侯可甘心否？蔡宗堯古箏獨奏一曲「山高水長」，悠揚的樂音仰之彌高、望之彌深。

特別來賓眼鏡鏡行老板陳忠科，模仿廣播電臺的講古節目，表演一段「談天說地」，聽者為之拍案叫絕。吳國榮的一曲「將進酒」，豪情萬丈、氣派非凡，聞者莫不舉杯。系主任李殿魁教授國劇清唱一段「蕭何月下追韓信」，字正腔圓，全場喝采不絕。大型壓軸是中文系所屬華風吟會的「古詩詞吟唱」，所有吟會學員均上臺表演，系助教亦披掛上場。一曲唐朝張若虛的「春江花月夜」和李太白的「長干行」，伴隨著笛聲，緩緩道出千古風流，結束了兩個鐘頭的晚會。

寒風侵襲，冷氣逼人，僅聽到收音機播放的迴響和獨自一旁佝僂而面帶一絲微笑的榮民們。

一日晚上的榮民「暖心晚會」。

一張小卡、一封信，它的衡量價值不在物質上的輕重，所顯示出，而是在精神上所發揮出來的力量，不容抹滅。身為華岡人的我們，請撥弄我們的筆，寫下、畫下你的敬意與感激，讓我為你傳達訊息。至於贈送的卡片和信件，我們將特製的信箱置於各館的門口，以便投遞即可。我們會派人於中午十二時與下午五時分兩次收。

在這凜冽歲暮的蕭颯風景，何事最感人之關懷？那就是溫情，同學們，讓來自我們心懷中的關愛，驅走嚴寒裡工作的冰冷，讓愛的真諦更加的力量被肯定、被信仰，深信再低的溫度也凍不僵澎湃於心中的那股愛的生活力。